C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Unerecette prévoyait que le rapport sucre/farine soit 4 : 1. Si vous avez utilisé 28 once de
sucre, combien d'onces de farine devez-vous utiliser ? 1.
2.

2) Lorsdune vente de péatisseries, 48 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 8 : 5, quelleest || 3.
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

3) Pour les devoirs, un éléve devait compléter 16 problémes au total. Si elle aterminé
6 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre || 5.
et les problémes qu'elle adgaterminés ?

6.

4) Enunejournée, un cinémaaloué 6 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 3 : 1, combien de films d'action ont été loués ? 7.
8.

5) Uneééve aterminé 18 de ses devoirs en classe. Si e rapport entre les problemes qu'elle a
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 6 : 1, combien de problemes de devoirs 9.
avait-elle au total ?

10.
6) Un magasin de fruits et |égumes propose des pommes rouges et vertes. En une matinée, ils
ont vendu 48 pommes au total. Si 20 des pommes qu'ils ont vendues étaient rouges, quel
est le rapport entre les pommes vertes vendues et |es pommes rouges vendues ?
7) Lerapport chaussures vendues/sandal es vendues était de 10 : 7. Sil y aeu 40 chaussures
vendues, combien de sandales ont été vendues ?
8) Un joueur d'échecs aremporté 32 des parties auxquellesil ajoué. Si son rapport
victoires/défaites était 8 : 3, combien de parties a-t-il jouées au total ?
9) Un parking compte 65 places au total. Si 30 des espaces contiennent des voitures, quel est
le rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ?
10) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 4 : 3. Sil y avait 20
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Unerecette prévoyait que le rapport sucre/farine soit 4 : 1. Si vous avez utilisé 28 once de
sucre, combien d'onces de farine devez-vous utiliser ? 1 7
2. /8

2) Lorsdune vente de péatisseries, 48 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de _
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 8 : 5, quelleest || 3. 5:3
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

3) Pour les devoirs, un éléve devait compléter 16 problémes au total. Si elle aterminé
6 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre || 5. 21
et les problémes qu'elle adgaterminés ?

6 7:5
4) Enunejournée, un cinémaaloué 6 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 3 : 1, combien de films d'action ont été loués ? 7. 28
8 44

5) Uneééve aterminé 18 de ses devoirs en classe. Si e rapport entre les problemes qu'elle a _
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 6 : 1, combien de problemes de devoirs 9. 7:6
avait-elle au total ?

10, 15
6) Un magasin de fruits et |égumes propose des pommes rouges et vertes. En une matinée, ils
ont vendu 48 pommes au total. Si 20 des pommes qu'ils ont vendues étaient rouges, quel
est le rapport entre les pommes vertes vendues et |es pommes rouges vendues ?
7) Lerapport chaussures vendues/sandal es vendues était de 10 : 7. Sil y aeu 40 chaussures
vendues, combien de sandales ont été vendues ?
8) Un joueur d'échecs aremporté 32 des parties auxquellesil ajoué. Si son rapport
victoires/défaites était 8 : 3, combien de parties a-t-il jouées au total ?
9) Un parking compte 65 places au total. Si 30 des espaces contiennent des voitures, quel est
le rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ?
10) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 4 : 3. Sil y avait 20
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
78 7 2 44 7:5

5:3 15 7:6 28 21 1.
1) Une recette prévoyait que le rapport sucre/farine soit 4 : 1. Si vous avez utilisé 28 once de 5
sucre, combien d'onces de farine devez-vous utiliser ? '
3.

2) Lorsdune vente de péatisseries, 48 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 8 : 5, quelle est 4.

la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

5.

3) Pour les devoirs, un éléve devait compléter 16 problémes au total. Si elle aterminé
6 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre || 6.
et les problémes qu'elle adgaterminés ?

7.
4) Enunejournée, un cinémaaloué 6 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 3 : 1, combien de films d'action ont éte loués ? 8.
9.
5) Uneéléve aterminé 18 de ses devoirs en classe. Si le rapport entre les problémes qu'elle a
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 6 : 1, combien de problemes de devoirs 10

avait-elle au total ?

6) Un magasin de fruits et |égumes propose des pommes rouges et vertes. En une matinée, ils
ont vendu 48 pommes au total. Si 20 des pommes qu'ils ont vendues étai ent rouges, quel
est le rapport entre les pommes vertes vendues et |es pommes rouges vendues ?

7) Lerapport chaussures vendues/sandal es vendues était de 10 : 7. Sil y aeu 40 chaussures
vendues, combien de sandales ont été vendues ?

8) Un joueur d'échecs aremporté 32 des parties auxquellesil ajoué. Si son rapport
victoires/défaites était 8 : 3, combien de parties a-t-il jouées au total ?

9) Un parking compte 65 places au total. Si 30 des espaces contiennent des voitures, quel est
le rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ?

10) Le rapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 4 : 3. Sil y avait 20
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Dansuneferme, leratio vaches/chevaux était 10 : 3. Sil y avait 60 vaches alaferme,
combien y avait-il de chevaux ? 1.
2,
2) Un joueur d'échecs aremporté 63 des parties auxquellesil ajoué. Si son rapport
victoires/défaites était 9 : 2, combien de parties a-t-il jouées au total ? 3.
4.
3) Lorsdune éection de classe 28 personnes ont voté pour le candidat A. Sil y avait 64 votes
au total, quel est le rapport des votes pour le candidat B par rapport au candidat A ? 5.
6.
4) Pendant la pause déjeuner, une épicerie vendait 21 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 7 : 6, combien de petits sodas ont été 7.
vendus ?
8.

5) Lorsd'une vente de pétisseries, 10 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si le ratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 5 : 4, quelleest || 9.
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

10.
6) Une petite école compte 44 éléves. Si 16 des ééves sont des garcons, quel est leratio
filles/garcons ?
7) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utiliseeest 5: 3. Si le buffet utilise 45 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
8) Uneferme avait 81 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 9 : 8, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?
9) Dario avait 65 chansons sur son lecteur MP3. Sil asupprimé 20 titres, quel est le rapport
entre les titres qu'il aconservés et les titres qu'il a supprimés ?
10) A Noél, unelibrairie avendu 32 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 4 : 1,
combien de signets le magasin a-t-il vendus ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Dansuneferme, leratio vaches/chevaux était 10 : 3. Sil y avait 60 vaches alaferme,
combien y avait-il de chevaux ? 1 18
2. 77
2) Un joueur d'échecs aremporté 63 des parties auxquellesil ajoué. Si son rapport _
victoires/défaites était 9 : 2, combien de parties a-t-il jouées au total ? 3. 9:7
4. 18
3) Lorsdune éection de classe 28 personnes ont voté pour le candidat A. Sil y avait 64 votes
au total, quel est le rapport des votes pour le candidat B par rapport au candidat A ? 5. 18
6. 7:4
4) Pendant la pause déjeuner, une épicerie vendait 21 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 7 : 6, combien de petits sodas ont été 7. 27
vendus ?
8. 153

5) Lorsd'une vente de pétisseries, 10 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si le ratio de _
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 5 : 4, quelleest || 9. 9:4
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

10 8
6) Une petite école compte 44 éléves. Si 16 des ééves sont des garcons, quel est leratio
filles/garcons ?
7) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utiliseeest 5: 3. Si le buffet utilise 45 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
8) Uneferme avait 81 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 9 : 8, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?
9) Dario avait 65 chansons sur son lecteur MP3. Sil asupprimé 20 titres, quel est le rapport
entre les titres qu'il aconservés et les titres qu'il a supprimés ?
10) A Noél, unelibrairie avendu 32 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 4 : 1,
combien de signets le magasin a-t-il vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
7:4 9:7 18 8 9:4
18 153 27 18 77 1
1) Dansuneferme, leratio vaches/chevaux était 10 : 3. Sil y avait 60 vaches alaferme, 5
combieny avait-il de chevaux ? '
3.
2) Un joueur d'échecs aremporté 63 des parties auxquellesil ajoué. Si son rapport
victoires/défaites était 9 : 2, combien de parties a-t-il jouées au total ? 4.
5.
3) Lorsdune éection de classe 28 personnes ont voté pour le candidat A. Sil y avait 64 votes
au total, quel est le rapport des votes pour le candidat B par rapport au candidat A ? 6.
7.
4) Pendant la pause déjeuner, une épicerie vendait 21 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 7 : 6, combien de petits sodas ont été 8.
vendus ?
9.
5) Lorsdune vente de péatisseries, 10 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 5 : 4, quelle est 10

la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

6) Une petite école compte 44 éléves. Si 16 des ééves sont des garcons, quel est leratio
filles/garcons ?

7) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. L e rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisée est 5 : 3. Si le buffet utilise 45 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?

8) Uneferme avait 81 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 9 : 8, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Dario avait 65 chansons sur son lecteur MP3. Sil a supprimé 20 titres, quel est le rapport
entre lestitres qu'il a conservés et lestitres qu'il a supprimés ?

10) A Noél, unelibrairie avendu 32 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 4 : 1,
combien de signets le magasin a-t-il vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) A Noél, unelibrairie avendu 54 livres. Si le rapport livres/'signets vendus était de 6 : 1,
combien de signets le magasin a-t-il vendus ? 1
2,
2) Une petite école a 14 garcons. Si leratio garcons/fillesest 7 : 5, combien d'élévesy at-il
au total ? 3.
4.
3) Unjeu vidéo contenait des niveaux 91. Si vous battez 28 des niveaux, quel est le rapport
des niveaux restants aux niveaux qui ont été battus ? 5.
6.
4) Enunejournée, un cinémaaloué 45 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 9 : 2, combien de films d'action ont été loués ? 7.
8.

5) Uneééve aterminé 8 de sesdevoirsen classe. Si le rapport entre les problemes qu'elle a
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 4 : 1, combien de problemes de devoirs 9.
avait-elle au total ?

10.

6) Lorsdun carnaval, Marcello a acheté des billets 22. Sil a utilisé 6 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il a et les billets
quil autilisées?

7) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de5: 3. Si 20 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ?

8) Marco jouait a'Connect Four' avec un ami. Le rapport des parties qu'il a gagnées aux
parties qu'il a perdues était de 7 : 2, Sil agagné 42 parties, combien de parties ont-ils joué
au total ?

9) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 28 problémes au total. Si elle aterminé
7 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgjaterminés ?

10) Dansun magasin de créme glacée, le rapport entre les cornets de sucre vendus et les
cornets de gaufresvendus est de 6 : 5. Sil y a 30 cornets de sucre vendus, combien de
cornets de gaufres seraient vendus ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) A Noél, unelibrairie avendu 54 livres. Si le rapport livres/'signets vendus était de 6 : 1,
combien de signets e magasin a-t-il vendus ? 1 9
2. 24
2) Une petite école a 14 garcons. Si leratio garcons/fillesest 7 : 5, combien d'élévesy at-il _
au total ? 3. 9:4
4. 10
3) Unjeu vidéo contenait des niveaux 91. Si vous battez 28 des niveaux, quel est le rapport
des niveaux restants aux niveaux qui ont été battus ? 5. 10
6. 8:3
4) Enunejournée, un cinémaaloué 45 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 9 : 2, combien de films d'action ont été loués ? 7. 12
8. A4

5) Uneééve aterminé 8 de sesdevoirsen classe. Si le rapport entre les problemes qu'elle a _
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 4 : 1, combien de problemes de devoirs 9. 3:1
avait-elle au total ?

10. 25

6) Lorsdun carnaval, Marcello a acheté des billets 22. Sil a utilisé 6 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il a et les billets
quil autilisées?

7) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de5: 3. Si 20 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ?

8) Marco jouait a'Connect Four' avec un ami. Le rapport des parties qu'il a gagnées aux
parties qu'il a perdues était de 7 : 2, Sil agagné 42 parties, combien de parties ont-ils joué
au total ?

9) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 28 problémes au total. Si elle aterminé
7 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgjaterminés ?

10) Dansun magasin de créme glacée, le rapport entre les cornets de sucre vendus et les
cornets de gaufresvendus est de 6 : 5. Sil y a 30 cornets de sucre vendus, combien de
cornets de gaufres seraient vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
3:1 25 10 12 8:3
9 10 54 24 9:4 1
1) A Noél, unelibrairie avendu 54 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 6 : 1, 5
combien de signets le magasin a-t-il vendus ? '
3.
2) Une petite école a 14 garcons. Si leratio garcons/fillesest 7 : 5, combien délévesy at-il
au total ? 4.
5.
3) Unjeu vidéo contenait des niveaux 91. Si vous battez 28 des niveaux, quel est le rapport
des niveaux restants aux niveaux qui ont été battus ? 6.
7.
4) En unejournée, un cinéma aloué 45 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 9 : 2, combien de films d'action ont éte loués ? 8.
9.
5) Uneéléve aterminé 8 de ses devoirs en classe. Si le rapport entre les problémes qu'elle a
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 4 : 1, combien de problemes de devoirs 10

avait-elle au total ?

6) Lorsdun carnaval, Marcello a acheté des billets 22. Sil a utilisé 6 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il a et les billets
guil autilisés?

7) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 5 : 3. Si 20 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ?

8) Marco jouait a'Connect Four' avec un ami. Le rapport des parties qu'il a gagnées auix
parties qu'il aperdues était de 7 : 2, Sil a gagné 42 parties, combien de parties ont-ils joué
au total ?

9) Pour les devoirs, un ééeve devait compléter 28 problémes au total. Si elle aterminé
7 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adéjaterminés ?

10) Dans un magasin de creme glacée, |e rapport entre les cornets de sucre vendus et les
cornets de gaufresvendus est de 6 : 5. Sil y a 30 cornets de sucre vendus, combien de
cornets de gaufres seraient vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Pendant la pause déjeuner, une épicerie vendait 12 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 3 : 1, combien de petits sodas ont été 1
vendus ?
2.

2) Une cafétériavendait 72 cartons de lait aromatisé ordinaire. Si le rapport entre le lait
ordinaire vendu et le lait au chocolat vendu était 9 : 7, quelle est la quantité combinée de 3.
chocolat et de lait ordinaire vendue ?

4.
3) Un joueur d'échecs ajoué 99 parties au total. Sil aremporté 36 des parties, quel est le
rapport entre les parties qu'il a perdues et les parties qu'il a gagnées ? 5.
6.
4) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 7 : 5. Si 28 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ? 7.
8.

5) Lorsd'une vente de pétisseries, 54 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si le ratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 9: 8, quelleest || 9.
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

10.

6) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 32 problémes au total. Si elle aterminé
12 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgaterminés ?

7) Dansune animalerie, leratio chats/chiens vendus était de 7 : 6. Si 21 chats ont é&é vendus,
combien de chiens ont été vendus ?

8) Un fast-food vendait des hamburgers 20 avec du fromage. Si le ratio de hamburgers
vendus avec du fromage par rapport a sans fromage était de 5 : 4, combien de hamburgers
ont-ils vendu au total ?

9) Lorsdun carnaval, Cristiano a acheté des billets 30. Sil a utilisé 3 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il aet lesbillets
guil autilisés ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisée est 8 : 3. Si le buffet utilise 56 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Pendant la pause déjeuner, une épicerie vendait 12 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 3 : 1, combien de petits sodas ont été 1 4
vendus ?
2. 128

2) Une cafétériavendait 72 cartons de lait aromatisé ordinaire. Si le rapport entre le lait _
ordinaire vendu et le lait au chocolat vendu était 9 : 7, quelle est la quantité combinée de 3. 7:4
chocolat et de lait ordinaire vendue ?

4 20
3) Un joueur d'échecs ajoué 99 parties au total. Sil aremporté 36 des parties, quel est le
rapport entre les parties qu'il a perdues et les parties qu'il a gagnées ? 5. 102
6 5:3
4) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 7 : 5. Si 28 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ? 7. 18
8 36

5) Lorsd'une vente de pétisseries, 54 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si le ratio de _
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 9: 8, quelleest || 9. 9:1
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

10. 21

6) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 32 problémes au total. Si elle aterminé
12 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgaterminés ?

7) Dansune animalerie, leratio chats/chiens vendus était de 7 : 6. Si 21 chats ont é&é vendus,
combien de chiens ont été vendus ?

8) Un fast-food vendait des hamburgers 20 avec du fromage. Si le ratio de hamburgers
vendus avec du fromage par rapport a sans fromage était de 5 : 4, combien de hamburgers
ont-ils vendu au total ?

9) Lorsdun carnaval, Cristiano a acheté des billets 30. Sil a utilisé 3 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il aet lesbillets
guil autilisés ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisée est 8 : 3. Si le buffet utilise 56 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
20 102 36 18 128
5:3 21 4 9:1 7.4 1.
1) Pendant |a pause déjeuner, une épicerie vendait 12 gros sodas. Si le rapport entre les gros 5
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 3 : 1, combien de petits sodas ont été '
vendus ?
3.
2) Une cafétériavendait 72 cartons de lait aromatisé ordinaire. Si le rapport entre le lait
ordinaire vendu et le lait au chocolat vendu était 9: 7, quelle est la quantité combinée de 4.
chocolat et de lait ordinaire vendue ?
5.
3) Un joueur d'échecs ajoué 99 parties au total. Sil aremporté 36 des parties, quel est le
rapport entre les parties qu'il a perdues et les parties qu'il a gagnées ? 6.
7.
4) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 7 : 5. Si 28 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ? 8.
9.
5) Lorsdune vente de péatisseries, 54 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 9 : 8, quelle est 10

la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

6) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 32 problémes au total. Si elle aterminé
12 problemes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgaterminés ?

7) Dansune animalerie, leratio chats/chiens vendus était de 7 : 6. Si 21 chats ont éé vendus,
combien de chiens ont été vendus ?

8) Un fast-food vendait des hamburgers 20 avec du fromage. Si le ratio de hamburgers
vendus avec du fromage par rapport a sans fromage était de 5 : 4, combien de hamburgers
ont-ils vendu au total ?

9) Lorsdun carnaval, Cristiano a acheté des billets 30. Siil a utilisé 3 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il aet les billets
guil autilisés ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. L e rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisee est 8: 3. Si le buffet utilise 56 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 9 : 1. Sil y avait
72 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont é&é vendues ? || 1.

2) Une cafétériavendait 48 cartons de lait aromatisé ordinaire. Si le rapport entre le lait
ordinaire vendu et le lait au chocolat vendu était 6 : 5, quelle est la quantité combinée de 3.
chocolat et de lait ordinaire vendue ?

3) Pour une exposition d'art, un artiste a peint desimages 48. Pendant le salon, il avendu 18
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a 5.
vendues ?

4) Enunejournée, un cinémaaloué 32 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 8 : 3, combien de films d'action ont été loués ? 7.

5) Un enseignant avait 42 stylosrouges. Si le rapport des stylos rouges aux stylos bleus
gu'elle possédait était 7 : 1, combien de stylos avait-elle au total ? 9.

10.

6) Lorsdune vente de pétisseries, 52 articles ont été vendus au total. Si 16 des articles
vendus étaient des biscuits et que le reste était des brownies, quel est le rapport entre les
brownies vendus et |es biscuits vendus ?

7) Matteo jouait aux dames avec un ami. Leratio de parties Matteo gagnées était de3: 1. Si
Matteo a gagné 24 parties, combien de parties son ami a-t-il gagnées ?

8) Lorsd'une éection de classe, le ratio d'étudiants ayant voté pour e candidat A par rapport
au candidat B était de9: 7. Si le candidat A aregu 63 votes, quel est [le nombre combiné
de votes que le candidat A et le candidat B ont regu ?

9) Lorsdun carnaval, Dario a acheté des billets 45. Sil autilisé 9 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il aet lesbillets
guil autilisés ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utiliséeest 5 : 4. Si le buffet utilise 15 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 9 : 1. Sil y avait
72 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont é&é vendues ? || 1. 8

2. 88

2) Une cafétériavendait 48 cartons de lait aromatisé ordinaire. Si le rapport entre le lait _
ordinaire vendu et le lait au chocolat vendu était 6 : 5, quelle est la quantité combinée de 3. 5:3
chocolat et de lait ordinaire vendue ?

4. 12

3) Pour une exposition d'art, un artiste a peint desimages 48. Pendant le salon, il avendu 18
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a 5. 48
vendues ?

4) Enunejournée, un cinémaaloué 32 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 8 : 3, combien de films d'action ont été loués ? 7. 8

8. 112

5) Un enseignant avait 42 stylosrouges. Si le rapport des stylos rouges aux stylos bleus _
gu'elle possédait était 7 : 1, combien de stylos avait-elle au total ? 9. 4:1

10. 12

6) Lorsdune vente de pétisseries, 52 articles ont été vendus au total. Si 16 des articles
vendus étaient des biscuits et que le reste était des brownies, quel est le rapport entre les
brownies vendus et |es biscuits vendus ?

7) Matteo jouait aux dames avec un ami. Leratio de parties Matteo gagnées était de3: 1. Si
Matteo a gagné 24 parties, combien de parties son ami a-t-il gagnées ?

8) Lorsd'une éection de classe, le ratio d'étudiants ayant voté pour e candidat A par rapport
au candidat B était de9: 7. Si le candidat A aregu 63 votes, quel est [le nombre combiné
de votes que le candidat A et le candidat B ont regu ?

9) Lorsdun carnaval, Dario a acheté des billets 45. Sil autilisé 9 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il aet lesbillets
guil autilisés ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utiliséeest 5 : 4. Si le buffet utilise 15 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?

5 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |

[ Maths ] www.CommonCoreShests.fr




C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
112 88 4:1 9:4 12
8 48 8 5:3 12 1.
1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 9 : 1. Sil y avait 5
72 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été vendues ? ||
3.
2) Une cafétériavendait 48 cartons de lait aromatisé ordinaire. Si le rapport entre le lait
ordinaire vendu et le lait au chocolat vendu était 6 : 5, quelle est |a quantité combinée de 4.
chocolat et de lait ordinaire vendue ?
5.
3) Pour une exposition d'art, un artiste a peint desimages 48. Pendant le salon, il avendu 18
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a 6.
vendues ?
7.
4) En unejournée, un cinéma aloué 32 comédies. Si le ratio comédies louées/films d'action
loués était de 8 : 3, combien de films d'action ont éte loués ? 8.
9.
5) Un enseignant avait 42 stylos rouges. Si le rapport des stylos rouges aux stylos bleus
gu'elle possédait était 7 : 1, combien de stylos avait-elle au total ? 10

6) Lorsdune vente de pétisseries, 52 articles ont été vendus au total. Si 16 des articles
vendus étaient des biscuits et que le reste était des brownies, quel est le rapport entre les
brownies vendus et |es biscuits vendus ?

7) Matteo jouait aux dames avec un ami. Le ratio de parties Matteo gagnées était de3: 1. Si
Matteo a gagné 24 parties, combien de parties son ami a-t-il gagnées ?

8) Lorsdune élection de classe, leratio d'étudiants ayant voté pour le candidat A par rapport
au candidat B éait de9: 7. Si le candidat A aregu 63 votes, quel est le nombre combiné
de votes que le candidat A et le candidat B ont regu ?

9) Lorsdun carnaval, Dario a acheté des billets 45. Sil autilisé 9 billets pour tenter de
gagner le jeu de lancer d'anneaux, quel est le rapport entre les billets qu'il a et les billets
guil autilisés ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. L e rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utiliseeest 5: 4. Si le buffet utilise 15 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie éait de 10 : 1. Sil y
avait 70 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été 1
vendues ?
2,
2) Un parking a12 espace vide. Si le rapport des espaces vides aux espaces prisest 4 : 3,
combien d'espacesy a-t-il au total ? 3.
4.
3) Unjoueur d'échecs ajoué 91 parties au total. Sil aremporté 42 des parties, quel est le
rapport entre les parties qu'il a perdues et les parties qu'il a gagnées ? 5.
6.
4) Un vendeur avendu des hot-dogs 27 lors d'un match de football. Si le ratio hot-
dogs/hamburgers vendus était 3 : 2, combien de hamburgers le vendeur a-t-il vendus ? 7.
8.

5) Uneééve aterminé 15 de ses devoirs en classe. Si e rapport entre les problemes qu'elle a
terminés et les problemes qu'il lui restait était 5 : 3, combien de problemes de devoirs 9.
avait-elle au total ?

10.

6) Lorsdune vente de pétisseries, 117 articles ont été vendus au total. Si 45 des articles
vendus étaient des biscuits et que le reste était des brownies, quel est le rapport entre les
brownies vendus et |es biscuits vendus ?

7) Aucamp d'éé, leratio garcons/filles était 9 : 8. Sil y avait 36 garcons, combien y avait-il
defilles?

8) Une petite école a 35 garcons. Si leratio garcons/fillesest 7 : 5, combien d'élévesy at-il
au total ?

9) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 117 problémes au total. Si elle aterminé
36 problémes en classe, quel est e rapport entre les problemes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgjaterminés ?

10) Pendant une course, Gwen a couru pendant 18 minutes. Si le rapport entre le temps qu'elle
acouru et le temps qu'elle a passé a marcher était 3 : 1, combien de minutes Gwen a-t-elle
marché ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie éait de 10 : 1. Sil y
avait 70 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été 1 7
vendues ?
2. 21
2) Un parking a12 espace vide. Si le rapport des espaces vides aux espaces prisest 4 : 3, _
combien d'espacesy a-t-il au total ? 3. 7:6
4. 18
3) Unjoueur d'échecs ajoué 91 parties au total. Sil aremporté 42 des parties, quel est le
rapport entre les parties qu'il a perdues et les parties qu'il a gagnées ? 5. 24
6. 8:5
4) Un vendeur avendu des hot-dogs 27 lors d'un match de football. Si le ratio hot-
dogs/hamburgers vendus était 3 : 2, combien de hamburgers le vendeur a-t-il vendus ? 7. 32
8 60

5) Uneééve aterminé 15 de ses devoirs en classe. Si e rapport entre les problemes qu'elle a _
terminés et les problemes qu'il lui restait était 5 : 3, combien de problemes de devoirs 9. 9:4
avait-elle au total ?

10 6
6) Lorsdune vente de pétisseries, 117 articles ont été vendus au total. Si 45 des articles
vendus étaient des biscuits et que le reste était des brownies, quel est le rapport entre les
brownies vendus et |es biscuits vendus ?
7) Aucamp d'éé, leratio garcons/filles était 9 : 8. Sil y avait 36 garcons, combien y avait-il
defilles?
8) Une petite école a 35 garcons. Si leratio garcons/fillesest 7 : 5, combien d'élévesy at-il
au total ?
9) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 117 problémes au total. Si elle aterminé
36 problémes en classe, quel est e rapport entre les problemes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adgjaterminés ?
10) Pendant une course, Gwen a couru pendant 18 minutes. Si le rapport entre le temps qu'elle
acouru et le temps qu'elle a passé a marcher était 3 : 1, combien de minutes Gwen a-t-elle
marché ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses

6 60 32 9:4 7:6
18 21 24 7 8:5 1

1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 10 : 1. Sil y

2,
avait 70 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été
vendues ?
3.
2) Un parking a12 espace vide. Si le rapport des espaces vides aux espaces prisest 4 : 3,
combien d'espacesy a-t-il au total ? 4.
5.
3) Unjoueur d'échecs ajoué 91 parties au total. Sil aremporté 42 des parties, quel est le
rapport entre les parties qu'il a perdues et les parties qu'il a gagnées ? 6.
7.
4) Un vendeur avendu des hot-dogs 27 lors d'un match de football. Si le ratio hot-
dogs/hamburgers vendus était 3 : 2, combien de hamburgers le vendeur a-t-il vendus ? 8.
9.
5) Uneéléve aterminé 15 de ses devoirs en classe. Si le rapport entre les problémes qu'elle a
terminés et les problemes qu'il [ui restait était 5 : 3, combien de problemes de devoirs 10

avait-elle au total ?

6) Lorsdune vente de pétisseries, 117 articles ont été vendus au total. Si 45 des articles
vendus étaient des biscuits et que le reste était des brownies, quel est le rapport entre les
brownies vendus et |es biscuits vendus ?

7) Aucamp d'été, leratio garcons/filles était 9 : 8. Sil y avait 36 garcons, combien y avait-il
defilles?

8) Une petite école a 35 garcons. Si leratio garcons/fillesest 7 : 5, combien d'élévesy at-il
au total ?

9) Pour les devoirs, un ééve devait compléter 117 probléemes au total. Si elle aterminé
36 problémes en classe, quel est le rapport entre les problémes qu'elle doit encore résoudre
et les problémes qu'elle adéjaterminés ?

10) Pendant une course, Gwen a couru pendant 18 minutes. Si le rapport entre le temps qu'elle
acouru et le temps qu'elle a passe a marcher était 3 : 1, combien de minutes Gwen a-t-elle
marché ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 3. Sil y avait 63
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ? 1.
2,
2) Une petite école a 30 garcons. Si leratio garcons/filles est 6 : 5, combien d'élévesy a-t-il
au total ? 3.
4.
3) Roberto avait 33 chansons sur son lecteur MP3. Sil a supprimé 9 titres, quel est le rapport
entre lestitres qu'il aconserves et les titres qu'il a supprimés ? 5.
6.
4) Une recette prévoyait que le rapport sucre/farine soit 5 : 2. Si vous avez utilisé 20 once de
sucre, combien d'onces de farine devez-vous utiliser ? 7.
8.

5) Un magasin de fruits et Iégumes a vendu 30 pommes rouges. Si le rapport pommes
rouges/pommes vertes vendues était 5 : 1, quelle est la quantité combinée de pommes 9.
rouges et vertes vendues ?

10.

6) Une boite de bonbons contient 91 piéces au total. Si 21 des morceaux sont aromatisés ala
cerise, quel est le rapport entre les autres saveurs et les morceaux aromatisés ala cerise ?

7) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 7 : 2. Si 42 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ?

8) Un parking a 16 espace vide. Si le rapport des espaces vides aux espaces prisest 8 : 1,
combien d'espacesy a-t-il au total ?

9) Lorsdune éection de classe 35 personnes ont voté pour le candidat A. Sil y avait 98 votes
au total, quel est le rapport des votes pour le candidat B par rapport au candidat A ?

10) Pendant |a pause déjeuner, une épicerie vendait 12 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et les petits sodas vendus était de 4 : 3, combien de petits sodas ont été
vendus ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses
1) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 3. Sil y avait 63
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ? 1 27
2 55
2) Une petite école a 30 garcons. Si leratio garcons/filles est 6 : 5, combien d'élévesy a-t-il _
au total ? 3. 8:3
4 8
3) Roberto avait 33 chansons sur son lecteur MP3. Sil a supprimé 9 titres, quel est le rapport
entre lestitres qu'il aconserves et les titres qu'il a supprimés ? 5. 36
6 10: 3
4) Une recette prévoyait que le rapport sucre/farine soit 5 : 2. Si vous avez utilisé 20 once de
sucre, combien d'onces de farine devez-vous utiliser ? 7. 12
8 18

5) Un magasin de fruits et Iégumes a vendu 30 pommes rouges. Si le rapport pommes _
rouges/pommes vertes vendues était 5 : 1, quelle est la quantité combinée de pommes 9. 9:5
rouges et vertes vendues ?

6) Une boite de bonbons contient 91 piéces au total. Si 21 des morceaux sont aromatisés ala
cerise, quel est le rapport entre les autres saveurs et les morceaux aromatisés ala cerise ?

7) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 7 : 2. Si 42 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ?

8) Un parking a 16 espace vide. Si le rapport des espaces vides aux espaces prisest 8 : 1,
combien d'espacesy a-t-il au total ?

9) Lorsdune éection de classe 35 personnes ont voté pour le candidat A. Sil y avait 98 votes
au total, quel est le rapport des votes pour le candidat B par rapport au candidat A ?

10) Pendant |a pause déjeuner, une épicerie vendait 12 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et les petits sodas vendus était de 4 : 3, combien de petits sodas ont été
vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
8 12 55 8:3 18
9 10: 3 36 9:5 27 1.
1) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 3. Sil y avait 63 5
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ? '
3.
2) Une petite école a 30 garcons. Si leratio garcons/filles est 6 : 5, combien délévesy at-il
au total ? 4.
5.
3) Roberto avait 33 chansons sur son lecteur MP3. Sil a supprimé 9 titres, quel est le rapport
entre les titres qu'il aconserves et les titres qu'il a supprimeés ? 6.
7.
4) Une recette prévoyait que le rapport sucre/farine soit 5 : 2. Si vous avez utilisé 20 once de
sucre, combien d'onces de farine devez-vous utiliser ? 8.
9.
5) Un magasin de fruits et |égumes a vendu 30 pommes rouges. Si e rapport pommes
rouges/pommes vertes vendues était 5 : 1, quelle est la quantité combinée de pommes 10

rouges et vertes vendues ?

6) Une boite de bonbons contient 91 piéces au total. Si 21 des morceaux sont aromatisés ala
cerise, quel est le rapport entre les autres saveurs et les morceaux aromatisés ala cerise ?

7) Aucarnaval, leratio de personnes qui ont gagné le jeu de lancer d'anneaux pour le perdre
était de 7 : 2. Si 42 personnes gagnaient, combien de personnes auraient perdu ?

8) Un parking a 16 espace vide. Si le rapport des espaces vides aux espaces prisest 8: 1,
combien d'espacesy a-t-il au total ?

9) Lorsdune élection de classe 35 personnes ont voté pour le candidat A. Sil y avait 98 votes
au total, quel est le rapport des votes pour le candidat B par rapport au candidat A ?

10) Pendant la pause déjeuner, une épicerie vendait 12 gros sodas. Si le rapport entre les gros
sodas vendus et |es petits sodas vendus était de 4 : 3, combien de petits sodas ont été
vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 5 : 2. Sil y avait
10 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été vendues ? || 1.

2) Dans un restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 4 : 1. Sil y aeu 32 repas pour enfants vendus, quelle est la quantité combinée de 3.
repas pour enfants et adultes vendus ?

3) Un parking compte 18 places au total. Si 8 des espaces contiennent des voitures, quel est le
rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ? 5.

4) Dans un restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 10: 7. Sil y aeu 40 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultesont || 7.
été vendus ?

5) Uneanimalerie vendait 81 chats siamois. Si le rapport chats siamois/chats domestiques
vendus était 9 : 4, quel est le nombre combiné de chats vendus ? 9.

10.

6) Pour une exposition d'art, un artiste a peint des images 55. Pendant le salon, il avendu 20
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a
vendues ?

7) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 2. Sil y avait 21
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ?

8) Uneferme avait 50 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 10 : 3, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Une petite école compte 40 éléves. Si 16 des ééves sont des garcons, quel est leratio
filles/garcons ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisée est 7 : 6. Si le buffet utilise 28 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 5 : 2. Sil y avait
10 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été vendues ? || 1. 4

2. 40

2) Dans un restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus _
était de 4 : 1. Sil y aeu 32 repas pour enfants vendus, quelle est la quantité combinée de 3. °5:4
repas pour enfants et adultes vendus ?

. 28

3) Un parking compte 18 places au total. Si 8 des espaces contiennent des voitures, quel est le
rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ? 5. 117

4) Dans un restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 10: 7. Sil y aeu 40 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultesont || 7. 6
été vendus ?

5) Uneanimalerie vendait 81 chats siamois. Si le rapport chats siamois/chats domestiques _
vendus était 9 : 4, quel est le nombre combiné de chats vendus ? 9. 3:2

10. 24

6) Pour une exposition d'art, un artiste a peint des images 55. Pendant le salon, il avendu 20
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a
vendues ?

7) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 2. Sil y avait 21
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ?

8) Uneferme avait 50 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 10 : 3, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Une petite école compte 40 éléves. Si 16 des ééves sont des garcons, quel est leratio
filles/garcons ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. Le rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisée est 7 : 6. Si le buffet utilise 28 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
5:4 6 7:4 28 3:2
40 24 117 4 65 1
1) Lerapport chocolat blanc/chocolat noir vendu dans une confiserie était de 5 : 2. Sil y avait 5
10 barres de chocolat blanc vendues, combien de barres de chocolat noir ont été vendues ? [
3.
2) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de4 : 1. Sil y aeu 32 repas pour enfants vendus, quelle est la quantité combinée de 4.
repas pour enfants et adultes vendus ?
5.
3) Un parking compte 18 places au total. Si 8 des espaces contiennent des voitures, quel est le
rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ? 6.
7.

4) Dans un restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 10 : 7. Siil y aeu 40 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultesont [ g

été vendus ?
9.
5) Uneanimalerie vendait 81 chats siamois. Si le rapport chats siamois/chats domestiques
vendus était 9 : 4, quel est le nombre combiné de chats vendus ? 10

6) Pour une exposition d'art, un artiste a peint des images 55. Pendant le salon, il avendu 20
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages gu'il a
vendues ?

7) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 2. Sil y avait 21
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ?

8) Uneferme avait 50 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 10 : 3, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Une petite école compte 40 éléves. Si 16 des ééves sont des garcons, quel est leratio
filles’gargons ?

10) Un buffet propose une vinaigrette ranch ou césar. L e rapport entre la vinaigrette ranch
utilisée et lavinaigrette césar utilisee est 7 : 6. Si le buffet utilise 28 caisses de vinaigrette
ranch, combien de caisses de césar utilise-t-il ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Lorsd'uneéection de classe 16, les éléves ont voté pour le candidat A. Si le rapport des
voix pour le candidat A par rapport aux voix pour le candidat B était 4 : 1, combien de 1
voix le candidat B a-t-il obtenu ?

2) Enterminant une course, Andrea a passé 42 minutes a marcher. Si son rapport entre le
temps de marche et le jogging était de 6 : 5, combien de minutes a-t-il passé aterminerla || 3.

course ?
4.
3) Pour une exposition d'art, un artiste a peint desimages 75. Pendant le salon, il avendu 35
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a 5.
vendues ?
6.
4) Le rapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 3. Sil y avait 28
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ? 7.
8.

5) Giovanni asupprimé 45 chansons de son lecteur MP3. Si le rapport entre les chansons
gu'il asupprimées et les chansons qu'il a conservées était 5 : 4, combien de chansons avait- || 9.
il al'origine sur son lecteur MP3 ?

10.

6) Un parking compte 66 places au total. Si 12 des espaces contiennent des voitures, quel est
le rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ?

7) Enrico jouait aux dames avec un ami. Le ratio de parties Enrico gagnées était de9: 1. Si
Enrico agagné 72 parties, combien de parties son ami a-t-il gagnées ?

8) Uneferme avait 6 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 3 : 1, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Matteo avait 39 chansons sur son lecteur MP3. Sil a supprimé 15 titres, quel est le rapport
entre les titres qu'il aconservés et les titres qu'il a supprimés ?

10) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 10: 7. Sil y aeu 30 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultes ont
été vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Lorsd'uneéection de classe 16, les éléves ont voté pour le candidat A. Si le rapport des
voix pour le candidat A par rapport aux voix pour le candidat B était 4 : 1, combien de 1 4
voix le candidat B a-t-il obtenu ?

2. 77
2) Enterminant une course, Andrea a passé 42 minutes a marcher. Si son rapport entre le .
temps de marche et le jogging était de 6 : 5, combien de minutes a-t-il passé aterminerla || 3. 8:7
course ?
4. 12
3) Pour une exposition d'art, un artiste a peint desimages 75. Pendant le salon, il avendu 35
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a 5. 8l
vendues ?
6 9:2
4) Le rapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 3. Sil y avait 28
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ? 7. 8
8 8

5) Giovanni asupprimé 45 chansons de son lecteur MP3. Si le rapport entre les chansons _
gu'il asupprimées et les chansons qu'il a conservées était 5 : 4, combien de chansons avait- || 9. 8:5
il al'origine sur son lecteur MP3 ?

10. 21

6) Un parking compte 66 places au total. Si 12 des espaces contiennent des voitures, quel est
le rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ?

7) Enrico jouait aux dames avec un ami. Le ratio de parties Enrico gagnées était de9: 1. Si
Enrico agagné 72 parties, combien de parties son ami a-t-il gagnées ?

8) Uneferme avait 6 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 3 : 1, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Matteo avait 39 chansons sur son lecteur MP3. Sil a supprimé 15 titres, quel est le rapport
entre les titres qu'il aconservés et les titres qu'il a supprimés ?

10) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 10: 7. Sil y aeu 30 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultes ont
été vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
8 8:7 8 8:5 9:2
4 77 21 12 81 1

1) Lorsdune éection de classe 16, les éléves ont voté pour le candidat A. Si le rapport des

voix pour le candidat A par rapport aux voix pour le candidat B était 4 : 1, combien de
voix le candidat B a-t-il obtenu ?
3.
2) Enterminant une course, Andrea a passé 42 minutes a marcher. Si son rapport entre le
temps de marche et le jogging était de 6 : 5, combien de minutes a-t-il passé aterminer la  |[ #
course ?
5.
3) Pour une exposition d'art, un artiste a peint desimages 75. Pendant le salon, il avendu 35
de sesimages. Quel est le rapport entre lesimages qu'il aencore et lesimages qu'il a 6.
vendues ?
7.
4) Lerapport voitures rouges/voitures bleues dans un parking était de 7 : 3. Sil y avait 28
voitures rouges, combien y avait-il de voitures bleues ? 8.
9.
5) Giovanni a supprimé 45 chansons de son lecteur MP3. Si e rapport entre les chansons
gu'il asupprimées et les chansons qu'il a conservées était 5 : 4, combien de chansons avait- 10

il al'origine sur son lecteur MP3 ?

6) Un parking compte 66 places au total. Si 12 des espaces contiennent des voitures, quel est
le rapport entre les espaces vides et |es espaces remplis ?

7) Enrico jouait aux dames avec un ami. Le ratio de parties Enrico gagnées était de9: 1. Si
Enrico agagné 72 parties, combien de parties son ami a-t-il gagnées ?

8) Uneferme avait 6 vaches. Si le rapport vaches/chevaux était 3 : 1, quelle est la quantité
combinée de vaches et de chevaux ?

9) Matteo avait 39 chansons sur son lecteur MP3. S'il a supprimé 15 titres, quel est le rapport
entre lestitres qu'il a conservés et lestitres qu'il a supprimés ?

10) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 10: 7. Sil y aeu 30 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultes ont
été vendus ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses

1) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 9 : 2. Sil y aeu 45 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultes ont 1
été vendus ?

2) Lorsdune vente de péatisseries, 16 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 8 : 5, quelleest || 3.
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

4.
3) Angelo avait 85 dollars. Sil adépensé 35 dollars dans de nouveaux livres, quel est le
rapport entre I'argent qu'il aencore et I'argent qu'il a dépensé ? 5.
6.
4) Une salle de classe avait 42 batons de colle. Si le rapport entre les batons de colle et les
bouteilles de colle était 6 : 1, combien de bouteilles de colle la classe avait-elle ? 7.
8.

5) Lorsdune éection de classe, leratio d'étudiants ayant voté pour le candidat A par rapport
au candidat B était de5: 3. Si le candidat A aregu 35 votes, quel est le nombre combiné 9.
de votes que le candidat A et le candidat B ont regu ?

10.

6) Un restaurant propose des sodas light et des sodas ordinaires. En une journée, ils ont vendu
des sodas 91. Si 42 des sodas vendus étaient dietes, quel est le rapport entre les sodas
ordinaires vendus et les sodas diététiques vendus ?

7) A Nod, unelibrairie avendu 50 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 10 : 3,
combien de signets le magasin a-t-il vendus ?

8) Enterminant une course, Federico a passé 72 minutes a marcher. Si son rapport entre le
temps de marche et le jogging était de 8 : 3, combien de minutes a-t-il passé aterminer la
course ?

9) Pendant une période de 24 minutes, une station musicale a diffusé 4 minutes de publicités.
Quel est le rapport entre lamusique qu'ils ont jouée et les publicités qu'ils ont jouées ?

10) Dansuneferme, leratio vaches/chevaux était 6 : 5. Sil y avait 36 vaches alaferme,
combien y avait-il de chevaux ?
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Ch Comprendre les ratios Nom: Clé

Résoudr e chaque probleme. Réponses
1) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus
était de 9 : 2. Sil y aeu 45 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultes ont 1 10
été vendus ?
2. 26

2) Lorsdune vente de péatisseries, 16 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de _
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 8 : 5, quelleest || 3. 10:7
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?

4, /
3) Angelo avait 85 dollars. Sil adépensé 35 dollars dans de nouveaux livres, quel est le
rapport entre I'argent qu'il aencore et I'argent qu'il a dépensé ? 5. o6
6. 7:6
4) Une salle de classe avait 42 batons de colle. Si le rapport entre les batons de colle et les
bouteilles de colle était 6 : 1, combien de bouteilles de colle la classe avait-elle ? 7. 15
8. 99

5) Lorsdune éection de classe, leratio d'étudiants ayant voté pour le candidat A par rapport _
au candidat B était de5: 3. Si le candidat A aregu 35 votes, quel est le nombre combiné 9. o:1
de votes que le candidat A et le candidat B ont regu ?

10 30

6) Un restaurant propose des sodas light et des sodas ordinaires. En une journée, ils ont vendu
des sodas 91. Si 42 des sodas vendus étaient dietes, quel est le rapport entre les sodas
ordinaires vendus et les sodas diététiques vendus ?

7) A Nod, unelibrairie avendu 50 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 10 : 3,
combien de signets le magasin a-t-il vendus ?

8) Enterminant une course, Federico a passé 72 minutes a marcher. Si son rapport entre le
temps de marche et le jogging était de 8 : 3, combien de minutes a-t-il passé aterminer la
course ?

9) Pendant une période de 24 minutes, une station musicale a diffusé 4 minutes de publicités.
Quel est le rapport entre lamusique qu'ils ont jouée et les publicités qu'ils ont jouées ?

10) Dansuneferme, leratio vaches/chevaux était 6 : 5. Sil y avait 36 vaches alaferme,
combien y avait-il de chevaux ?
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C:# Comprendre les ratios Nom:

Résoudr e chaque probléme. Réponses
10: 7 7:6 30 5:1 10
15 26 56 7 99 1.
1) Dansun restaurant, le rapport entre les repas pour enfants et les repas pour adultes vendus 5
était de 9: 2. Sil y aeu 45 repas pour enfants vendus, combien de repas pour adultes ont '
été vendus ?
3.
2) Lorsd'une vente de pétisseries, 16 biscuits aux raisins secs ont été vendus. Si leratio de
biscuits aux raisins vendus par rapport aux biscuits al'avoine vendus était 8 : 5, quelle est 4.
la quantité combinée de biscuits aux raisins et al'avoine vendus ?
5.
3) Angelo avait 85 dollars. Sil adépensé 35 dollars dans de nouveaux livres, quel est le
rapport entre |'argent qu'il aencore et I'argent qu'il a dépensé ? 6.
7.
4) Une salle de classe avait 42 batons de colle. Si le rapport entre les batons de colle et les
bouteilles de colle etait 6 : 1, combien de bouteilles de colle |a classe avait-€elle ? 8.
9.
5) Lorsdune éection de classe, le ratio d'étudiants ayant voté pour le candidat A par rapport
au candidat B était de 5: 3. Si le candidat A arecu 35 votes, quel est e nombre combiné 10

de votes que le candidat A et le candidat B ont recu ?

6) Un restaurant propose des sodas light et des sodas ordinaires. En une journée, ils ont vendu
des sodas 91. Si 42 des sodas vendus étaient dietes, quel est le rapport entre les sodas
ordinaires vendus et les sodas diététiques vendus ?

7) A Nod, unelibrairie avendu 50 livres. Si le rapport livres/signets vendus était de 10 : 3,
combien de signets e magasin a-t-il vendus ?

8) Enterminant une course, Federico a passé 72 minutes a marcher. Si son rapport entre le
temps de marche et e jogging était de 8 : 3, combien de minutes a-t-il passé aterminer la
course ?

9) Pendant une période de 24 minutes, une station musicale a diffusé 4 minutes de publicités.
Quel est le rapport entre lamusique qu'ils ont jouée et les publicités qu'ils ont jouées ?

10) Dansuneferme, leratio vaches/chevaux était 6 : 5. Sil y avait 36 vaches alaferme,
combien y avait-il de chevaux ?
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